

## ОТЗЫВ

научных консультантов о соискателе ФГБУ

«Ив НИИ МиД им. В.Н. Городкова» Минздрава России

**Рокотянской Елене Аркадьевне, представившей диссертацию на тему:  
«Патогенетическое обоснование персонифицированной программы  
ведения беременных женщин при гипертензивных расстройствах», на  
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности  
14.01.01 – Акушерство и гинекология**

Рокотянская Елена Аркадьевна в 2002 году окончила Ивановскую государственную медицинскую академию по специальности «Лечебное дело». С сентября 2002 года по август 2004 года проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Акушерство и гинекология» на базе государственного учреждения «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства им. В.Н. Городкова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Кандидатскую диссертацию на тему «Особенности состояния эндотелия сосудов и микроциркуляторного русла у беременных женщин с анемией легкой степени тяжести» по специальности «Акушерство и гинекология» защитила в октябре 2009 года в диссертационном совете федерального государственного учреждения «Ивановский научно-исследовательский институт материнства и детства им. В.Н. Городкова» Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию.

Диссертационная работа Рокотянской Елены Аркадьевны посвящена одной из важных проблем современного акушерства – проблеме гипертензивных расстройств, персонифицированного подхода к ведению беременных женщин с данной патологией, что позволит улучшить материнские и перинатальные исходы.

Диссертация включает анализ большого количества данных, что позволило автору сделать достоверные и обоснованные выводы. Клинический материал получен самим автором, осуществлявшим лично наблюдение за пациентками с различными гипертензивными расстройствами. Автором разработана программа персонифицированного ведения беременных женщин при гипертензивных расстройствах различного генеза, что позволит улучшить исходы для матери и плода.

По теме диссертации Е.А. Рокотянской опубликовано 56 научных работ, в том числе 27 публикаций в журналах, включенных в перечень изданий, рекомендованных ВАК Минобрнауки России; она неоднократно выступала с докладами по материалам диссертации на международных и

национальных конгрессах, межрегиональных и региональных научно-практических конференциях. Результаты научной деятельности Е.А. Рокотянской внедрены в учебный процесс кафедры акушерства и гинекологии, медицинской генетики ФГБОУ ВО ИвГМА Минздрава России, кафедры акушерства и гинекологии, неонатологии, анестезиологии и реаниматологии ФГБУ «Ив НИИ МиД им. В.Н. Городкова» Минздрава России, используются в работе акушерского стационара клиники и женской консультации ФГБУ «Ив НИИ МиД им. В.Н. Городкова» Минздрава России.

За годы работы над диссертацией Е.А. Рокотянская проявила себя вдумчивым, инициативным и целеустремленным исследователем, а также высококвалифицированным клиницистом, постоянно совершенствующим свою профессиональную подготовку, в коллективе пользуется уважением. Выполненную ею диссертацию можно считать завершенным научным исследованием, обладающим научной новизной, теоретической и практической значимостью. Е.А. Рокотянская по своим профессиональным и исследовательским качествам достойна присуждения ученой степени доктора медицинских наук.

Отзыв дан с целью предоставления документов в диссертационный совет для защиты диссертации.

Заведующая отделом акушерства и гинекологии  
ФГБУ «Ив НИИ МиД им. В.Н. Городкова»  
Минздрава России,  
д.м.н., доцент

И.А. Панова

Врач терапевт консультативно-  
диагностического центра  
консультативно-диагностической  
поликлиники ФГБУ «Ив НИИ МиД  
им. В.Н. Городкова» Минздрава России, д.м.н.

А.М. Талаев

Подписи д.м.н. Пановой Ирины Александровны и д.м.н. Талаева Алексея Михайловича заверяю

Начальник отдела кадров ФГБУ  
«Ив НИИ МиД им. В.Н. Городкова»  
Минздрава России



Н.Б. Шушина

« 10 » 09 2019